
S náměstím Svobody jsme se v prostorách Urban centra
setkali již několikrát. Poprvé na podzim roku 2006, v době jeho 
slavnostního otevření po několikaměsíční rekonstrukci.

Nejstarší brněnské náměstí prožilo dokončení nejrozsáhlejší
rekonstrukce své novodobé historie, kterou předcházela
výstavba podzemních kolektorů s uložením většiny plynových, 
vodovodních a teplovodních potrubí.

V roce 2008 dostalo náměstí Svobody na základě i vašich
připomínek další doplňky v podobě laviček, odpadkových košů, 
květinových  závěsů či stojanů na kola, vše ve stejném designu
jako předchozí mobiliář. Přibyla i další řada lip na východní straně
náměstí před obchodním domem Omega a objevily se nové 
směrníky a informační tabule v barvách Jednotného vizuálního 
stylu města.

Celé náměstí Svobody je řešené jako bezbariérové s vodicími pruhy pro
nevidomé. Kromě předláždění plochy žulovými dlaždicemi byla vysazena
řada vzrostlých lip a náměstí dostalo nový mobiliář. V nové dlažbě najdeme
i mosaznou linku, která připomíná dnes již zbořený kostel sv. Mikuláše.

Byl opraven Morový sloup a do ústí ulic Kobližná a Běhounská, do míst,
kde kdysi stávala Merkurova kašna, byla osazena kašna nová bronzová
od architektů Ladislava Kuby a Tomáše Pilaře s použitím veršů brněnského 
básníka Jana Skácela. 
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foto: archiv Urban centra, Zdeněk Kolařík, Tomáš Hájek, Marie Šmerková

Slavnostní otevření náměstí Svobody 2006



V každém ročním období ožívá náměstí Svobody i dalšími akcemi. Během pár let se náměstí opravdu

stalo místem „setkávání“, a tak kromě příjemného posezení v zahrádkách restaurací či cukráren

si můžeme připomenout  oblíbené Vánoční trhy, Slavnosti masek či projekt Sochy v ulicích a mnoho 

dalších kulturních a  sportovních akcí.

Na podzim 2010 náměstí opět ožilo – v prostoru před obchodním domem Omega vyrostl

multifunkční hodinový stroj – obelisk z černé žuly autorů Petra Kameníka a akademického sochaře

Oldřicha Rujbra. Dílo vzešlo z výtvarné soutěže vyhlášené statutárním městem Brnem v roce 2007.

Dle dosavadních ohlasů se zdá, že se tento originální objekt stane turistickou atrakcí a častým 

místem setkání, i když reakce na něj byly v prvních měsících rozporuplné. Vznik hodin od modelu 

až po slavnostní odhalení vám přiblížila výstava v Urban centru v témže roce.

Pokud máte chvilku času, počkejte na první sluneční paprsky a projděte se po náměstí. Poseďte

na lavičce, osvěžte se u fontány a možná budete mít štěstí, že právě vy chytíte kuličku, která

úderem jedenácté hodiny za zvuku zvonkohry vypadne z útrob žulového kolosu hodinového stroje…
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